
Az iskolások december 19-én meg-
hitt ünnepségen, nagyon szép műsorral 
ünnepelték a Karácsonyt a Művelődési 
Házban. A 4. osztályosok „Jézus szüle-
tése” címmel, zenés betlehemes játékot 
adtak elő, melyet a kisebbek Angyal-
tánca vezetett be. A műsorban szereplő 
dalokat a Szent István téri Idősek ott-
honában is elénekelték, a betegek és 
ott dolgozók nagy-nagy örömére.

December 24-én este pedig a Ka-
tolikus Templomban mutatták be a 
negyedikesek a gyönyörű karácsonyi 

énekekkel átszőtt pásztorjátékot. A 
szívből jövő dalok és szavak között 
érezhető volt a szeretet és a kará-
csony ünnepének varázsa. 

Felkészítő pedagógus: Takácsné 
Kis Márta, a táncot Szabó Ágnes 
tanította be, zongorán kísért: Kó-
kai-Szabóné Antal Noémi, techni-
kai segítők: Balog Patrik, Ádámné 
Csordás Judit. Köszönjük minden 
szereplőnek, hogy ilyen nagyszerűen 
átadták az ünnep hangulatát, emléke-
zetessé tették 2025 karácsonyát!
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Fel nagy örömre… !Boldog Új Évet,
Szentkirály 

2026!

Sose ragadj búbánatba,
öröm legyen mézed,
tiritarka valóságod
ne pixelben nézzed.

Ölelésből jusson neked
több szekérderéknyi,
életkedv őrlángja benned
ne szűnjön meg égni.

Égi vattagombócokban
havazzon rád áldás,
fürödj eleget a csendben,
s legyen éved lármás.
(Lackfi János verse)

Az újév első hetének időjárása 
mintha csak válasz volna az épp egy 
évvel ezelőtti búsongásomra a hó 
akkori hiánya miatt. (Még van hátra 
jócskán a télből, meg is unhatjuk a 
havat.) A Természet részéről azon-
ban a tiszta lap, az akár ártatlan új-
rakezdés esélye lám, biztosítva van. 
Kínálhat ez a körülmény nekünk is 
indítást számvetésre, megújulásra, 
tervek készítésére.

Folytatás a 2. oldalon.

Minden Kedves
Olvasónknak Boldog
Új Évet
Kívánunk!



Folytatás az első odalról!
Ám főleg a saját biztonságér-

zetünk viszonylagosságának tu-
datosítására. Hálás köszönet illeti 
mindazokat, akik készek nem el-
sőnek beállni a sorba a belterületi 
utcák és a sok kilométer dűlőút, 
tanyabejárók járhatóvá tételének 
kikövetelésével. Meglehetősen 
komoly próbatétel ez a helyzet 
mindenki számára. Az legyen a 
célunk, hogy felismerjük az egy-
más segítésének kiváló lehető-
ségeit pl. az idős szomszéd háza 
előtti járda hómentesítésével, de 
semmiképp az amúgy is nehezeb-
bé váló életmenet közepette má-
sok idegeinek srófolásával. 

Az elmúlt évet nézve talán 
nem kell pironkodnunk az elvesz-
tegetett lehetőségek miatt, ami 
az önkormányzati feladatellátást 
és fejlesztési céljainkat illeti. 
Korántsem jelenti ez persze azt, 
hogy minden tökéletesen sikerült 
volna, és nem lehetne (kellene) 
jobban végezni dolgainkat. Ám 
a közszolgáltatás már csak olyan 
terület, ahol a legjobb szándék is 
csorbát szenvedhet úgy a szol-
gáltatást nyújtó, mint az igénybe 
vevő részéről. Nem szűnik azért 

a szándékunk még jobbá tenni a 
falusi polgárok közérzetét. Ilyen 
hangulatjavításnak szántuk az év 
utolsó napjaiban pénzügyileg is 
lezárult közvilágítás korszerűsí-
tést. Ez persze a kisebb energia-
fogyasztás miatt jelentős anyagi 
megtakarítást is hoz reményeink 
szerint.

Több nyertes pályázatunk is 
megvalósulás előtt áll (iskola te-
tőzetének felújítása, földmunka-
gépek beszerzése, utcaburkolás 
folytatása), de az építési telkek 
kialakítására is sokan várnak már. 
Elbírálás alatt van pályázatunk az 
Óvoda bővítésének I. ütemére, 
illetve az Ifjúsági Otthonház épí-
tésének közbeszerzési eljárása is 
indulhat, mivel a hitelfelvételhez 
szükséges kormányzati engedélyt 
megkaptuk.

Az idei év két nevezetes jubi-
leumára hívom fel a figyelmet. 
A Mohács melletti vesztes csata 
500 éve történt, melyre az év so-
rán országszerte számos esemény 
irányítja a figyelmet. Az Emlék-
nap augusztus 29-e, de előtte is, 
utána is kiállítások, rendezvé-
nyek, tudományos előadások és 
kutatási eredmények segítenek a 

maga valóságában megismerni az 
akkori történéseket, helyére rakva 
hiányos tudásunk megalapozatlan 
következtetéseit, minősítését.

A másik egy 250-es évforduló, 
ugyanis május 7-én lesz éppen en-
nyi éve annak, hogy megszületett 
Berzsenyi Dániel, a „kérlelhetet-
len erkölcsiségű hazaszeretet köl-
tője”. Két ismertebb gondolata a 
„Nem sokaság, hanem lélek, s 
szabad nép tesz csuda dolgokat”, 
illetve a „Minden ország támasza, 
talpköve a tiszta erkölcs, melly ha 
megvész: Róma ledűl, s rabigába 
görbed”. Mindkét versének „A 
magyarokhoz” címet adta, ám az 
előbbi 1807-ben, a későbbi 1810-
ben született.

Hiányos lenne az eseménysor 
a közelgő parlamenti választások 
említése nélkül. A voksolásig még 
számos véleményt, vádak és ígé-
retek áradatát ismerhetjük meg, 
lesz bőven lárma, míg aztán a sza-
vazófülkében kikötjük kis csóna-
kunkat valamelyik part öblében. 
Berzsenyi bölcsessége és intése 
ekkor is segítségünkre lehet.

Békés, Dolgos Új Esztendőt, 
Szentkirály!

Szabó Gellért
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Boldog Új Évet, Szentkirály 2026!

Fontos!
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezáró-
lag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetséges. A cikke-
ket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: 
sztkhirmondo@ gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók: 
Előfizetőknek: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továb-
biakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 20.- Ft szavanként. 
A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % 
kedvezmény. A hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hir-
detés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy 
utalni. Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal 
(álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 
mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 
1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a 
befizetésekhez: 11732208-15338246

Tisztelt Polgármester 
úr, és tisztelt Képviselő 
testület!

Az idősek háza lakói 
nevében köszönjük a 
karácsonyi ajándékot, 
és egyben áldott, bol-
dog Újesztendőt kívá-
nunk. A idősek nevé-
ben Szurok Lászlóné 
Marika.
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Esik a hó! Végre! Az óvodás gyermekeknek még talán nem is volt ekkora hóélményük, de most végre 
ők is megtapasztalhatták az igazi telet. Nagy örömünkre az új évet hatalmas hócsatákkal, hógolyózásokkal, 
szánkózásokkal kezdtük az óvoda udvarán, és még a hóember építéssel is megpróbálkoztunk. 

Szabó Ágnes

Téli örömök az óvodában

Komisz tél volt 1963-64-ben. 
A hó november végén leesett, és 
napról napra szaporodott. Az es-
ték egyhangúan szürkék voltak. 
Villany akkor még a tanyavilág-
ban egyáltalán nem volt. Némi 
esti tájékozódást a pislogó petró-
leumlámpák fénye adott. Hogy, 
hogy nem, nálunk, december 3-án 
disznóvágás volt, és az esti torhoz, 
névnaphoz készültünk, rokonokat 
is vártunk. Kezdett alkonyodni, 
amikor száncsengő hangja ugrasz-
totta ki a kutyákat a szalmakazal-
ban kialakított fészkükből. A Tsz. 
elöljáró szánkója állt meg az ajtó 
előtt. A fogatos, Jani bácsi lépett 
le a szánról, és lesegítette lépni 
Sanyi bácsit a Tsz. elnököt. Biz-
tos, hogy csak véletlen volt, hogy 
arra jártak. Persze a szán hátsó 
ülésén mások is voltak subába 
burkolódzva, ők is kikászálódtak 

az ülésből. Egy csinos fiatal höl-
gyet és egy úriembert tessékelt 
édesapám a konyhába, míg János 
bácsi a lovakat takarta le a subák-
kal, pokrócokkal.  A fiatal hölgy 
egy Délalföldi regionális rádió ri-
portere, a férfi egy ismert író volt. 
Szociográfiai gyűjtés végett jár-
ták az alig 3. éves tsz-es pusztát. 
Pillanatok alatt előkerült a boros 
kancsó, lett disznótoros teríték. 
Közben beesteledett, a hó is egy-
re erősebben esett, hordta a szél. 
Menni kellene már, mondta Jani 
bácsi. Sanyi bácsinak nem akaró-
dzott még menni, húzta az időt, ki 
tudja mit forgatott a fejében. Min-
denki jól érezte magát, a várt ro-
konok sem érkeztek meg a hóesés 
miatt. Egyszer aztán szakadó hó-
esésben csak elindultak, egy má-
sik irányba, hogy minél hosszabb 
legyen az út. A Labanc tanyához 

érve Sanyi bácsi megálljt mondott 
a fogatosnak, hogy olyan rossz az 
idő, hogy nem lehet tovább men-
ni. A tanyában egy özvegyasszony 
lakott a fiával. Szállást kértek az 
utazók. Sanyi bácsi előkészítette 
a fekvő helyeket, nem ám akár-
hol, hanem az istállóban a tehenek 
között. Szalmából beágyazott, ta-
karónak meg ott voltak a subák. 
Persze a lovak is bekerültek az 
istállóba. Szénaillatosan, állatok 
szuszogása mellett telt az éjsza-
ka, átjárta őket az istálló jellegze-
tes szaga. Virradóra a havazás is 
elállt. Emlékezetes maradt ez az 
éjszaka az utazóknak. Sanyi bácsi 
nem kedvelte a kimondottan uri-
záló embereket, ha tehette, parasz-
ti logikával emlékezetessé tette a 
vele való találkozásukat. Ez a kis 
eset is ezt bizonyítja. 

Vecsei Ferenc.

Téli történet
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Már évek óta megrendezésre ke-
rül az Ifjú Tiszaföldvári Labdarúgók 
emléktornája, melyre baráti kapcso-
lataink révén Bács-Kiskun Várme-
gyéből egyedüli iskolaként szoktunk 
meghívást kapni.

Minden évben nagy tisztelettel 
veszünk részt ezeken az eseménye-
ken, őrizve emléküket azoknak az 
ifjú tiszaföldvári labdarúgóknak, 
akik tragikus módon életüket vesz-
tették.

Idén év végén, december 17-én a 
többi csapatnál jóval fiatalabb kerettel 
vágtunk neki a tornának. Fiatal focis-
táink azonban, – ahogyan az várható 
is volt – ennek ellenére is becsülettel 
helytálltak a náluk 2-3 évvel idősebb 
társaik ellen. A 10 csapatos tornán vé-
gül 5. helyen végeztünk. Gratulálok 
a csapatnak, büszke vagyok rájuk, és 
szeretettel köszönjük a meghívást és 
vendéglátást! Csapat tagjai: Ország 
Attila, Homoki-Szabó Pál, Kozma 
Levente, Kókai-Szabó Péter, Szabó 
László, Babita Kevin, Varga Sza-
bolcs, Vörös Valter.

Hubai Hunor

Ifjú TISE labdarúgók emléktornája

Az év madara
Az énekes rigó lett az év madara 

2026-ban a lakossági internetes szava-
zás eredményeképpen – közölte a Ma-
gyar Madártani és Természetvédelmi 
Egyesület (MME) hétfőn az MTI-vel. 
Mint írták, az MME 1979-ben indította 
el „év madara” programját, amelynek 
célja a természetvédelmi problémák-
kal érintett fajok vagy madárcsoportok 
társadalmi szintű bemutatása. A közle-
mény kiemeli, hogy az énekes rigó a 
fekete rigónál kisebb, a hím és a tojó 
egyforma: felül olívbarna színezetű-
ek, fehéres torokkal, a begy, a mell és 
a testoldalak sárgásfehér alapon barna 
foltokkal csíkozott. A szárny és a farok 
tollai sötét olajbarnák, a repülés közben 
láthatóvá váló alsó szárnyfedők sárgá-
sak. A faj egyik legjellegzetesebb tulaj-
donsága a hímek európai viszonylatban 
is az egyik legszebbnek számító éneke. 
Eurázsiában őshonos, de a korai európai 

bevándorlókkal a faj eljutott Ausztráliá-
ba és Új-Zélandra is. Magyarországon 
általánosan elterjedt, a feketerigó után 
a második leggyakoribb rigófajunk. 
Eredeti élőhelyét a dús aljnövényzetű 
lomb- és elegyes, valamint a fenyőer-
dők jelentik, de az elmúlt néhány évti-
zedben már Magyarországon is elkez-
dődött a faj településekre költözése, így 
mind gyakrabban találkozhatunk velük 
a kertekben és parkokban is.

Gerincteleneket, földigilisztát és 
ízeltlábúakat, köztük sok hernyót is 
fogyaszt. A házas csigákat gyakran 
ugyanazon a kemény felületen, több-
nyire kövön töri fel, ennek neve „ri-
góüllő”. Az énekes rigó évente kétszer 
is költ. Száraz növényi szálakból, apró 
gallyacskákból álló, klasszikus, csésze 
alakú fészkét fákra, bokrokra építi. 
Ennek különlegessége, hogy belső fe-
lületét a tojó nyállal kevert pudvás fa-

anyaggal kitapasztja. Elterjedési terü-
letének legdélebbi állományait kivéve 
vonuló, a telet Dél-Európában, Észak-
Afrikában és a Közel-Keleten töltik. A 
településen élők közül főként Nyugat-
Európában, de már Magyarországon 
is egyre inkább jellemző az áttelelés. 
Az énekes rigó világ-, európai, és 342 
ezer-357 ezer párra becsült magyaror-
szági állománya is stabil-növekvő ten-
denciát mutat. Az európai, észak-afri-
kai és közel-keleti mediterráneumot 
célzó vonulása miatt ezt a fajt is érinti a 
térségben még mindig élő hagyományt 
jelentő, évente mintegy 25 milliósra 
becsült madárbefogás- és vadászat.

Hazai viszonylatban a költési idő-
szakban végzett fa- és bokorkivágás az 
énekes rigót is érintheti, de a Madár-
barát kert programban az egész évre 
javasolt itatók és madárfürdők működ-
tetésével segíthetjük őket.
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Bizony, a kecskeméti Cifrapalotában 
(Kecskeméti Katona József Múzeum) fél 
évvel meghosszabbították az „Egy eltűnt 
nép nyomában. Az avarok élete a Duna-
Tisza közén” című kiállítást. Így az 2026. 
június 28-ig tekinthető meg. Ajánljuk min-
denkinek. Aki még nem látta, ne mulassza 
el megtekinteni. 

A tárlaton a Duna-Tisza közi avarság 
6-9. századi történetét és életét mutatják be 
a legújabb kutatások és leletek tükrében. 
Több mint tucatnyi temető mellett az eddig 
feltárt avar települések közül a legnagyobb 
felületen megismert, Kecskemét-Mercedes 
gyár építését megelőző ásatások során elő-
került komplexum is itt látható először. A 
nagy számú és gazdag leletanyagot számos 
hiteles rekonstrukció teszi közérthetővé. A 
kiállítást az antropológiai és a genetikai ku-
tatások teszik teljessé és izgalmassá, nagy-
számú eddig nem ismert eredményt bemu-
tatva. A tárlatot gazdag múzeumpedagógiai 
rész egészíti ki, mely számos élménnyel és 
ismerettel gyarapítja a gyermekeket is.

A tárlat megnyerte az „Év Kiállítása 
2025” pályázat fődíját. A pályázati bizott-
ság értékelése szerint „az utóbbi évek friss 
régészeti és archeogenetikai [= régészeti 
genetika] kutatásait körültekintő szakmai 
alapossággal, a széles közönség számá-
ra élvezetesen, látványosan bemutató, a 
különböző látogatói generációkat köz-
érthetően megszólító, tárgyi anyagban és 
leletekben gazdag időszaki kiállításának 
legnagyobb ereje talán a megszemélyesí-
tés. Azazhogy miközben új ásatási és tör-
ténettudományi ismereteket ad át, egyben 
bemutatja azt is, hogy ez a mostanáig ti-
tokzatosnak tűnő nép is egyéni sorsú fiata-
lokból és idősekből, férfiakból és nőkből, 
mesterekből és katonákból, vagyis hús-vér 
emberekből állt.”

Itt mutatkozott be egy tudományos 
arcrekonstrukció, amelyet a múzeum fel-
kérésére Gábor Emese, a Magyarságkuta-
tó Intézet László Gyula Kutatóközpont és 
Archívum munkatársa készített. Az arcre-
konstrukció-specialista portrészobrász a 
legmodernebb antropológiai, képalkotó és 
művészeti technikák alkalmazásával - 50 
különböző helyzetű, a koponyán megta-
lálható mérési pont alapján - készítette el 
az arcrekonstrukciót, a koponya izomré-
tegeit és a lágyszöveteket anatómiai pon-
tossággal újraépítve formálta meg az arcot, 
amely egy Kelebia környékén talált avar 
kori sírból származó női koponya alapján 
készült. A 20-as évei elején járó, szép, eu-
ropid vonásokkal rendelkező fiatal hölgy 

fogain speciális kagylós kopások bizonyí-
tották, hogy sok időt töltött fonással. 

A kiállítás megnyitóján dr. Rácz Zsófia 
régész, a kiállítás kurátora többek között 
szólt az avar nép házasodási és patriarchá-
lis szokásairól. Érdekességként kiemelte, 
hogy a nők mindig más közösségekből 
érkeztek. Dr. Szenthe Gergely, a Magyar 
Nemzeti Múzeum régésze elmondta, hogy 
több száz évig követték nyomon a társa-
dalmi és etnikai változásokat. A kunszál-
lási-fülöpjakabi feltáráson egy 7. századi 
temető 63 sírját találták meg a szakembe-
rek. A csontok genetikai vizsgálata alapján 
egy többgenerációs családfát is sikerült 
felrajzolni, rajta 45 személlyel, akik tehát 
egymással szorosabb rokonsági kapcso-
latban voltak. Családi tragédiákra is fény 
derül a tábla alapján: egy 20-25 éves anyát 
és egy-két éves korában elhunyt gyerme-
két egy közös sírban találták meg, négy 
egymáshoz közeli sírban pedig négy test-
vért – három lányt és egy fiút – temettek 
el, akik mind hét éves koruk előtt haltak 
meg. Kiemelte, hogy elképesztő, kivételes, 
modern tárgyak kerültek elő, melyek elké-
szítése hatalmas tudást tükröz. 

Az avarok eredete Belső-Ázsiában, a 
mai Mongólia területén kereshető, Európá-
ban a Krisztus utáni 6. században jelentek 
meg. 558-ban már jártak követeik a kons-
tantinápolyi császári udvarban. A korabeli 
leírás szerint „hátul nagyon hosszú volt a 
hajuk, szalagokkal megkötve és befonva”, 
egyéb viseletükben a hunokra emlékez-
tették a bizánciakat. A Kárpát-medencébe 
568-ban „érkeztek meg”, megdöntve a ger-
mán népcsoportok közé tartozó gepidák és 
langobárdok királyságainak uralmát.

Ezt az íjfeszítő népet az Avar Kaganá-
tusnak (a kagán volt a fejedelmük) neve-
zett államszervezet foglalta magába.  Az 
Avar Kaganátus első hatvan évét a Bizánc-
cal folytatott háborúk és békék határozták 
meg. A 7. század során a folyóvölgyek és 
utak mentén fokozatosan benépesítették a 
gyéren lakott vidékeket is. A Kárpát-me-
dencébe való bejövetelükkor még lege-
lőváltó gazdálkodást és zsákmányszerző 
hadjáratokat folytattak, idővel ezt az élet-
módot felváltották a letelepedett, hosszú 
életű faluközösségek. Kisebb, 50-60 fős 
közösségek éltek szorosan együtt, ezeket 
mai szóhasználattal tanyacsoportoknak le-
hetne nevezni. 

Életük során gyakran végeztek jelentős 
fizikai megerőltetéssel járó munkát, már 
fiatalabb korukban is megjelentek a ma-
napság inkább az idősekre jellemző gerinc-

bántalmak, gerincsérvek, ízületi betegsé-
gek. Számos, lovaglásból eredő csonttörést 
is be tudtak azonosítani a szakemberek. A 
fertőző betegségek, így például a lepra és 
a tuberkulózis hatása is megmutatkozik 
egyes holttestek maradványain. 

Egy, a kelebiai temetőből előkerült 40-
45 éves férfi homlokcsontjának közepén 
pedig egy feltehetően kard által okozott 
halálos csapás nyoma figyelhető meg (a 
vágás szöge alapján még azt is meg tudták 
állapítani, hogy a támadó szemből támadt, 
bal kezével fogta a fegyvert és sújtott le 
áldozatára). Az avar állam széteséséhez a 
változó klimatikus viszonyok is hozzájá-
rulhattak. A régészek erre abból következ-
tetnek, hogy változást figyeltek meg az ál-
lattartásban, és az árokrendszerben, amire 
homokmozgások utalnak.

Az ugyanilyen címet viselő kiállítás-
ismertetőben olvasható Libor Csilla-Ko-
lonics Eszter-Kolonics Bence tanulmánya: 
„Összetűzés nyomai egy avar kori telepü-
lésen. Szentkirály - Nagy-tanya” címmel. 
A kapcsolódó leletet „in situ” (= eredeti 
helyzetében) módszerrel emelték ki a he-
lyéről és hozták be a kiállításra. Szentki-
rály határában találták ezt az avar települést 
– Krisztus utáni 660-780 közöttire datálha-
tó – és itt egy földbe mélyített melléképü-
letben két férfi csontvázára leltek. Kitekert 
pozícióban, egymáson helyezkedtek el, ez 
egyértelműen jelzi, hogy az elhunytakat az 
épületbe dobták és mindketten erőszakos 
halált haltak. Az egyik végzetét a bal oldali 
lapockánál behatoló, a csigolyába fúródó 
vaskés okozta, ami szó szerint felnyár-
salta áldozatát és gerincét átfúrva benne 
is maradt az elhunyt testében. A régészek 
valószínűsítik, hogy egy közösségen be-
lüli viszályról lehetett szó, és a konfliktus 
borzalma mély nyomot hagyott a közösség 
életében, ezért nem tették ezt a két holttes-
tet hagyományos sírba, hanem egy nem 
használt épületbe.

Összességében az is látható, hogy a 
Kárpát-medencében már igen régen kiala-
kult egy magas műveltségű, fejlett nyelvű 
alapnépesség, amelyre – főként hatalmi 
válság idején – a Krisztus utáni évszá-
zadokban rátelepült a belső-ázsiai lovas 
íjfeszítő népek egy-egy hulláma (szarma-
ták, hunok, avarok), s aztán még a kunok 
is, beolvadva az alapnépességbe, átvéve 
annak magyar nyelvét. Így alakult ki mai 
népességünk. 

Békesség veletek! A kő marad. Szent-
király örök.

--bor--

GARABONCIÁS DIÁK
Mi közünk az avarokhoz?
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KATOLIKUS ÉLET

Katolikus horoszkóp
(ahol nem a csillagok állnak rosszul, hanem néha mi állunk meg rossz helyen)

Január elején sokan szeretnénk tud-
ni, mit hoz az új év. Régen az időjárást 
lestük, ma a híreket, a naptárt, egymást. 
Egy faluban pedig különösen: mindenki 
tud mindent… és még annál is többet. 
Ezért most nem a csillagokhoz fordu-
lunk, hanem egy kicsit magunkhoz, egy 
kicsit Istenhez. Horoszkóp következik. 
Nem jóslás, inkább tükör. Néha homá-
lyos, néha túl éles.

Kos: Januárban is lendületben vagy. 
Véleményed van, még mielőtt a kérdés 
megszületne. Jó hír: az egyenességed 
ajándék. A kihívás csak az, hogy nem 
minden csatát kell megvívni. Néha az 
a legnagyobb erő, ha hallgatsz, és ha-
gyod, hogy Isten beszéljen helyetted.

Bika: Szereted a biztos dolgokat: 
a megszokott rendet, az ismerős arco-
kat, a régi történeteket. Januárban Isten 
nem elvenni akar tőled, hanem finoman 
megkérdezni: a szokásaid mögött még 
ott dobog-e a szíved? Mert a hit nem 
megszokás, hanem kapcsolat.

Ikrek: Mindig naprakész vagy. Tu-
dod, kinél mi történt, ki mit mondott, 
ki miért nem volt ott. Január üzene-
te egyszerű: nem minden információ 
való közlésre. Ami nem épít, az bont. 
A csend néha nagyobb szeretet, mint a 
legpontosabb hír.

Rák: Gondoskodó vagy, figyelmes, 
mindent észreveszel. Néha túl sokat is 
magadra veszel. Januárban tanuld meg: 
nem minden bánat a te feladatod. Segí-
teni anélkül is lehet, hogy beleszakad-
nánk. Isten nem tőled várja a megvál-
tást.

Oroszlán: Szeretsz elől lenni, hal-
latni a hangod, láthatóan jelen lenni. 
Ez nem baj. A kérdés csak az: akkor 
is ugyanolyan buzgó vagy-e, ha nincs 
közönség? Januárban a rejtett jóság 
gyakorlata következik. Ott történnek a 

legnagyobb dolgok.
Szűz: Éles szemed van a hibákra. 

Látod, mi nem stimmel, hol csúszik 
félre valami. Januárban Isten egy másik 
látást is tanít: észrevenni azt, ami már 
jó. A hála nem vakság, hanem gyógyu-
lás.

Mérleg: Békességre törekszel, még 
akkor is, ha közben magadat háttérbe 
szorítod. Januárban tanuld meg: a való-
di béke nem konfliktuskerülés, hanem 
szeretettel kimondott igazság. A hallga-
tás nem mindig arany.

Skorpió: Erős emlékeid vannak. 
Amit egyszer átéltél, azt nem felejted. 
Január ajándéka a választás: hordozod 
tovább, vagy leteszed. A megbocsátás 
nem a múlt átírása, hanem a jövő fel-
szabadítása.

Nyilas: Tele vagy tervekkel, ötle-
tekkel, jobbító szándékkal. Januárban 
egy apró feladat érkezik: nem a világot 
kell megjavítani, csak azt a kis darabot, 
amit ma rád bíztak. Ott, ahol vagy.

Bak: Megbízható vagy, kitartó, sok 
mindent elbírsz. Néha túl sokat. Január-
ban hallgasd meg ezt az igazságot: nem 

attól vagy értékes, hogy mennyit dolgo-
zol, hanem attól, hogy Isten gyermeke 
vagy. A pihenés nem lustaság, hanem 
engedelmesség.

Vízöntő: Másképp gondolkodsz, és 
ez nem mindig könnyű. Januárban ne 
keseredj el, ha nem értenek azonnal. A 
szeretet nem egyenlő az egyetértéssel. 
A hűség néha fontosabb, mint az elis-
merés.

Halak: Érzékeny vagy, együtt érző, 
sok mindent megérzel. Januárban ta-
nuld meg: nem minden fájdalmat kell 
magadra venni. Amit nem tudsz meg-
oldani, vidd imába. Ott a terhek kön-
nyebbek.
Közös januári üzenet mindenkinek

A másikról mindenki tud mindent. 
De Isten tud rólunk olyasmit is, amit mi 
magunk nem szívesen vallunk be. És 
mégis szeret. Ez az év nem ott kezdő-
dik, ahol tökéletesek vagyunk, hanem 
ott, ahol ráérzünk, hogy mikor kell hall-
gatni, mikor szólni és mikor kell sze-
retni, akkor is, ha már nagyon igazunk 
lenne.

Szeretettel: Molnár Zsolt plébános

Hitéleti statisztikai jelentés



Lelkészi jelentés 2025
Hálaadással tekintünk vissza a 2025-

ös évre, ami csak úgy elsuhant, elröp-
pent. Az évünk missziói munkatervének 
igéje a Jakab 5,7-9-ből szólt hozzánk: 
„Legyetek tehát türelemmel, testvéreim, 
az Úr eljöveteléig. Íme, a földművelő 
várja a föld drága gyümölcsét, és türel-
mesen várja, amíg az korai és késői esőt 
kap. Legyetek tehát ti is türelemmel, és 
erősítsétek meg a szíveteket, mert az Úr 
eljövetele közel van.” 

Legfontosabb eseményekről szeret-
nék beszámolni, melyek az elmúlt év 
során történtek. 

Ami állandó és a legfontosabb: az 
Istentiszteletek és a hittanórák, ezek az 
alkalmak teszik ki a lelkészi szolgálato-
mat, ami tényleg az alapvető és a min-
dennapok során legtöbbet végzett terület, 
igehirdetések, azokra való felkészülés és 
a hittanórák. 

Állandó alkalmaink az imakör, közös 
ifik, közös bibliaórák, női kör voltak. 
Ökumenikus Istentiszteleteink voltak 
januárban. Február 1-én református bált 
rendeztünk, ami jól sikerült. Március 
elején evangelizációs hetet tartottunk, 
melyre hat vendég igehirdető érkezett. 

Tavasszal és ősszel több szupervízi-
ós munkám volt Kecskeméten. Továbbá 
egyházmegyénkben látogató képzést is 
vezettem. 

Virágvasárnap Varga László ny. lel-
kipásztor szolgált gyülekezetünkben. 

Húsvéti alkalmaink áldottak voltak, 
májusban az Édesanyákat is köszöntöt-
tük. Konfirmációs vizsga nem volt, de a 
konfirmációs fogadalomtétel és első úr-
vacsora pedig Pünkösd ünnepén történt, 
melyen két leány konfirmált. 

A veszélyeztetett, nehéz helyzetben 
levő gyülekezetek konferenciáján gyüle-
kezetünkről bemutató előadást tarthattam, 
melyet örömmel fogadott Püspök úr. 

Május 30-án Egyházmegyei közgyű-
lés volt gyülekezetünkben, melyre sokan 

és sokat készültünk, és nagyon jól sike-
rült. Áldás legyen a sok segítőn! 

Apák napján, június 15-én családi 
napunk volt, nagyon lelkes csapattal és 
közös ebéddel.

A nyári napközis tábort július 22-25. 
között tartottuk, 15 gyermek vett rajta 
részt. Nagyon lelkes és jókedvű csapat-
tal.

Szeptembertől újra elindult a nyáron 
szünetelő hétköznapi alkalmak és a hit-
tanórák, imapercek, közös ifik, közös 
bibliaórák, presbiteri gyűlések. 

Egyéb szolgálatokat is végzek lelki-
gondozás és szupervízió terén felkéré-
sekkel, az egyházmegyében. 

Gyermek Istentiszteleteink is újra el-
indultak ősszel, reméljük, hogy tavasszal 
tudjuk folytatni. Gyermekáldás vasár-
napját is tartottunk, majd elkezdődött az 
év legmeghittebb és zsúfoltabb idősza-
ka: az advent. 

Adventi időszakunkban házi alkal-
maink voltak családoknál. A falu közös 
gyertyagyújtásán vettünk részt közös 
énekléssel, ahol szép létszámmal éne-
keltünk együtt. Karácsonyi csomagokkal 
és egy-egy jó szóval igyekeztünk meg-
lepni a magányosokat és idősebbeket. 
A karácsonyi gyermekünnepségen 21 
gyermek szerepelt és kb. 90 fővel vol-
tunk együtt az alkalommal. Karácsony 
első napi Istentiszteletünk közössége is 

szép létszámmal és meghitt figyelemmel 
vett részt ünnepi alkalmunkon. Advent 
negyedik vasárnapján és karácsony más-
napján legátusunk volt, Szólya Miklós 
személyében, aki a budapesti KRE hit-
tudományi karról érkezett első évesként 
szolgálni a gyülekezetbe. 

Anyakönyvi adatok: megkeresztel-
tünk 3 leánygyermeket, konfirmált 2 fia-
tal leány, házasságkötésének megáldását 
2 ökumenikus pár kérte, melyből egyik 
volt a református templomunkban, elte-
mettük 7 testvérünket (1 férfit, 6 nőt).

Köszönjük a sok adományt, egyház-
fenntartói járulékot, perselypénzt, amit 
az év során gyülekezetünknek adtak! 
Reménységgel tekintünk a jövőbe, Is-
tenre bízva azt! 
Bízd rá magad, csakúgy mint ezelőtt!
Újra kínál kegyelmet, meg erőt!
Életed a kezébe veszi Ő!
Krisztusra nézz! Krisztus a jövő! 

Szeretettel várunk mindenkit re-
formátus bálunkba: január 31-én!

Minden hétfőn este 18 órakor Ima-
kört tartunk.

Ökumenikus imanapjaink január 
21-22-én lesznek. Január 21-én szerdán 
18 órakor a római katolikus templomban 
szolgál Balázs Hajnalka lelkipásztor. 
Majd január 22-én csütörtökön 18 óra-
kor a református gyülekezeti teremben 
szolgál Molnár Zsolt plébános.
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REFOR­MÁ­TUS ÉLET

BÚÉK – Bízzad – Újra – Életed - Krisztusra
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2025. december a Művelődési Ház – Színtérben

2025. november 30-án az első 
adventi gyertya meggyújtásával egy 
mozgalmas, érzelmes decemberi hó-
napot kezdtünk meg.

Az első gyertya meggyújtását 

megelőzte a karácsonyfánk felállí-
tása. A falu karácsonyfáját  Héjjasné 
Kovács Zsuzsika ajánlotta fel, amit a 
Homokhátság Nonprofit Kft. mun-
katársai állítottak fel. A díszítést a 

közösségünk tagjai közösen tették 
meg, és nyerte el a pompáját, mely 
majd január 6-ig díszíti a községünk 
terét. Az adventi koszorú feldíszíté-
sét Szabóné Kata, Liptákné Betti és 
Szakterné Zsuzsika vállalta magára!

A műsorunkat a Mókus csoportos 
óvodások adták, a felkészítést kö-
szönjük az óvónőknek és a segítők-
nek.

December 7-én s szentkirályi 
Nyugdíjas Klub Nóta Klub tagjai 
adtak műsort, hegedűn Tóth Károly 
kísérte az éneklőket. Az adventi 
gyertya meggyújtása után a Műve-
lődési Ház – Színtér nagytermében 
a Szentegyházasfalvi Angyal Bet-
lehemes Csoport angyali betlehemi 
játékát nézhettük meg. Hálásan kö-
szönjük, hogy elhozták nekünk ezt 
a betlehemes játékot, mellyel a lel-
künket és szívünket is megtöltötték 
szeretettel!

December 14-én már a 3. gyertyát 
gyújtottuk meg. Ezen az estén a kato-
likus egyházközség tagjai készültek 
egy felemelő műsorral. A műsor után 
helyi kézművesekkel adventi vásárt 
tartottunk, valamint több mint 40 
traktoros díszítette fel a járművét és 
varázsolt nekünk látványos fényfü-
zéres traktoros felvonulást!

December 21-én a 4. gyertya 
meggyújtásához a műsort a reformá-
tus egyházközség tagjai biztosították. 
A műsor után a Pannon Ventura Fo-
undation Alapítvány (Tiszaalpár) és 
Vén Zoltán, gulyással kedveskedett 
Szentkirály lakosainak.

Mind a négy hétvégén nagyon 
sokan vettek részt a gyertyagyújtáso-
kon, ezzel is megerősítve, hogy sze-
retünk együtt lenni. A szeretet-asz-
talunk mindig megtelt finomabbnál 
finomabb süteményekkel. Mi zsíros 
kenyeret kentünk, lilahagymával, ké-
szítettünk forralt bort, meleg teát. Így 
nem csak a lelkünk, hanem a testünk 
is töltekezett.

Kovács Menyhért, mint minden 
évben támogatott bennünket, így a 
hangosítást és a fényeket neki kö-
szönhetjük!
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Szeretném itt megköszönni a se-
gítőknek a folyamatos segítséget: 
Nagyné Karazsia Katalin és család-
jának, Boldizsár Alexis és családja, 
Darányi Máté, Csikós-Siprikó Rená-
ta, Bartuczné Edina a Színtér részé-
ről, a vendégeinknek és a traktoro-
soknak a vacsorafőzést Darányiné 
Márti és Köteles Tamás biztosította. 
A traktoros felvonulás főszervező-
je Tóth József volt. A felvonulást a 
Szentkirályi Polgárőrség tagjai biz-
tosították: Darányi Nóra, Rada-Da-
rányi Krisztina, Rada Péter, Urbán 
Ferenc és Szente-Varga Pál Ződi.

Szeretném megköszönni a renge-
teg felajánlást a szeretet-asztalra, a 
forralt borhoz és a teához. Felajánlást 
kaptunk: Revuczky Bélától, Ádám 
Rihárdtól, Kovács Ferenctől, Bimbó 
Ferenctől, ifj. Vörös Józseftől, Tóth 
Imrétől, a Császár családtól, Dóráné 
Erzsikétől, Vörösné Cziráky Edittől, 
B. Kovácsné Ildikótól! Hálásan kö-
szönjük, hogy ezzel is támogatták 
közösségünk adventi estéit.

Nagyon jó érzés, hogy évről-évre 
ilyenkor meg tudunk állni egy kis idő-
re, beszélgetünk és hálát adunk, hogy 
ilyen jó község, közösség tagjai va-
gyunk! Minden évben egyre több új 
lakót köszönthetünk a kis karácsonyi 
terünkön, a gyerekek jóízűeket esz-
nek, szaladgálnak, játszanak és hidat 
építenek köztünk, mi felnőttek pedig 
tudunk pár szót is váltani! Hiszem, 
hogy ezért érdemes ezt csinálni, hi-
szen ilyenkor hatalmas energiákat 
adunk és kapunk! Az Adventi gyer-
tyagyújtást folytatjuk 2026-ban is!

Kötelesné Tóth Andrea

Még most sem késő
Kedves Olvasó!

A hidegebb napok beköszöntével 
kertünk madarai nehezen találnak élel-
met. Ezen segíthetünk, ha gondosko-
dunk róluk. Készítsünk madáretetőt, 
akár egy műanyag flakonból, és töltsük 
meg élelemmel, de az ablakpárkányra 
is tehetünk madáreleséget. Ha az ete-
tést elkezdtük, ne hagyjuk abba, mert 
a terített asztaltól vissza kell szokniuk 
a természetben található táplálékra, és 
zord idő esetén éhen pusztulnak. Arra 
ügyeljünk, hogy a macskák ne érhes-

sék el az etetőt, mert az nekik is terített 
asztal. Az sem árt, ha fák-bokrok van-
nak a közelben, menekülést biztosítva 
a ragadozó madarak elől.

A kereskedelemben bő választékot 
találunk madáreleségből. Gyakorla-
tilag a napraforgót, a megroppantott 
diót minden madár megeszi, főleg a 
cinegék. A verebek, zöldikék elfogad-
ják a kölest, a terménydarát. A rigófé-
léknek almát, főtt sárgarépát tehetünk 
ki bokrok aljába, vagy bokros helyre 
felfüggesztve.

Közérdekű telefonszámok • Ál-
talános segélyhívó: 112 • Rendőr-
ség: 107 • Orvosi ügyelet: 1830 • 
Kecskeméti Rendőrkapitányság: 
76 484-684 • Tiszakécskei rend-
őrőrs: 76 441-155 • Körzeti mb. 
Urbán Ferenc: 70 624-8060 • Ha-
tósági állatorvos Dr. Molnár Gyu-
la: 70 776-5920 • Szabó Gellért 
polgármester: 70 3371-341 • Dr. 
Szűcs Zsolt háziorvos: 30 9832- 
966 • Kovács Pál tanyagondnok: 
20 547 4778 • Deák Béla tanya-
gondnok: 06 70 380 2196 •
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150 éve született Klebelsberg Kuno kultuszminiszter
A főnemesi származású Klebelsberg 

Kuno vallás-és közoktatásügyi minisz-
ter a XX. századi magyar történelem 
egyik jeles képviselője volt. Soha annyi 
iskola nem épült hazánkban olyan rö-
vid idő alatt, mint az ő regnálása során. 
Felismerte az iskoláztatás, a kultúra és 
a művelődés fontosságát. Joggal írták a 
széles látókörű politikusról: „Egy euró-
pai formátumú államférfi”.

Származása, ifjúsága
és tanulmányai

Családja tiroli eredetű, Thunberg vá-
rát is birtokolták. Nemesi címet, 1702-
ben pedig grófi rangot kaptak I. Lipót 
császártól. Klebelsberg Kuno 1875. de-
cember 13-án született az Arad várme-
gyei Magyarpécskán. Ugyanis az apja 
a császári-királyi 14. huszárezredben 
szolgált azon a vidéken, aki egy lovas-
baleset miatt 1877-ben elhunyt. Anyai 
nagyapja vállalta Kuno nevelését és is-
koláztatását.

Elemi iskoláit Székesfehérváron vé-
gezte a Belvárosi Szent József Városi 
Főelemi Fitanodában, onnan a Ciszter-
cita Főgimnáziumba került. „Jó öreg 
tanáraink a fehérvári gimnáziumban 
megtanítottak bennünket erősen akarni, 
nyomatékosan cselekedni, a hazát szeret-
ni, az Istent félni és ezek az erkölcsi erők 
fennmaradtak és élnek bennünk tovább” 
– írta 1927-ben Klebelsberg. Több nyel-
vet is elsajátított. A felsőbb osztályokba 
már a legjobb tanulók közé tartozott.

A gimnáziumi érettségi birtokában a 
Budapesti Tudományegyetem jog-és ál-
lamtudományi karán folytatta felsőfokú 
tanulmányait. Az Egyetemi Könyvtár 
épületében bérelt szobát. Szorgalmasan 
és sokat tanult, olvasott. A vizsgáit min-
dig kitüntetéssel tette le. De ő többre 
vágyott, ezért Berlinben, Münchenben, 
majd Párizsban is tanult az egyeteme-
ken. Tudása gyarapodott, világlátása 
szélesedett. A szigorlaton magyar köz-
jogból, jogbölcseletből, politikából és 
egyházjogból megfelelt. De a gazdasági 
és pénzügytan, statisztika, közigazgatás 
és pénzügyi jogból is dicsérettel szere-
pelt. A tanulmányait sikeresen fejezte 
be. 1898. március 2-án, Budapesten az 
államtudományok doktorává avatták.

Pályakezdés
A diploma birtokában a miniszterel-

nökségen kapott beosztást. A kormány-
ban több tárcánál, különböző funkciókat 
töltött be. Az I. világháborúban ő szer-

vezte meg a Rokkantügyi, később pedig 
az Országos Hadigondozó Hivatalt. A 
miniszterelnökségen a 12 év során hat 
miniszterelnök mellett szolgált. A vég-
rehajtó hatalomban fokról-fokra jutott 
előre. Óriási tapasztalatokat szerzett 
a kormányzás szinte minden ágában. 
Közben még országgyűlési képviselővé 
is megválasztották.

Miniszteri bársonyszékekben
Az Osztrák-Magyar Monarchia fel-

bomlása után a politikai életben találta 
meg a helyét. A proletárdiktatúra ide-
jén bujkált, kereste szerepét a politikai 
körök/pártok vezetői között. Eleinte 
passzívan szemlélte a forradalmi ese-
ményeket. Az akkor alakuló Keresztény 
Nemzeti Egyesülés Pártjában meghatá-
rozó szerepet játszott. 1920-ban Sopron 
város képviselője lett a nemzetgyűlés-
ben. Klebelsberg Bethlen István gróf 
politikájával értett egyet. A kormányá-
ban először belügyminiszteri, majd val-
lás-és közoktatásügyi miniszteri posztot 
töltött be. A miniszter, az igazságtalan 
trianoni békeszerződés utáni Magyar-
országon a nemzeti művelődés és a 
nemzeti kibontakozás felemelkedését, 
a népoktatás kiterjesztését tartotta fon-
tosnak. Konzervatív reformjai egy erős, 
európai szintű művelt polgári középosz-
tály megteremtésére irányultak!
A népoktatás kiterjesztése, a közép-
és felsőszintű oktatás átszervezése

A Nagy Háborút követő évtizedben 
a Magyar Királyságban kiemelt figyel-
met fordítottak a népoktatásra. Klebels-
berg Kuno miniszter ugyanis széleskörű 
iskolaprogramot dolgozott ki, amely 
érintette az oktatás minden szegmensét. 
Mindezt indokolta az a szomorú tény, 
hogy hazánk 8 millió lakosa közül 1,6 
millió hat éven felüli analfabéta volt. A 
miniszter Magyarország felemelkedé-
sét, európai szerepének jelentőségét a 
kiművelt emberfőkben látta megvaló-
síthatónak.

Klebelsberg kezdeményezésére 
1926. február 11-én vitatta meg a Par-
lament „A mezőgazdasági népesség ér-
dekeit szolgáló népiskolák létesítéséről 
és fenntartásáról” szóló dokumentumot, 
amelyet március 24-én hirdették ki és a 
VII. törvényként iktatták. Létrehozták 
az Országos Népiskolai Építési Alapot. 
Az iskolaépítési program öt esztendőre 
szólt. Szerte az országban, a Duna-Tisza 
közén és itt a szentkirályi tanyavilágban 

is rohamtempóban létesültek a pusztai 
népiskolák. Az 1926-1930. közt zajló 
iskolaépítési akció idején hazánkban 
ötezer iskolaegység létesült. Összesen 
3475 tanterem és 1525 pedagóguslakás. 
Megteremtődött a tanyai iskolák oktatá-
si hálózata! Szentkirályon és határában 
több ilyen népiskola épült abban az idő-
ben. Horthy Miklós államfő jelképesen 
Kecskeméten, a Méheslaposi Iskolánál 
1926. október 4-én tartott ünnepi beszé-
dével avatta fel a Duna-Tisza közén épí-
tett új oktatási létesítményeket.

A fentiekkel párhuzamosan valósult 
meg a polgári- és középiskolák reform-
ja (reáliskolák és leány-középiskolák 
létrehozása) a középszintű oktatás tan-
anyagának, illetve a felsőoktatás és a tu-
dományos kutatás intézményrendszeré-
nek modernizálása. Klebelsberg mindig 
különös hangsúlyt helyezett az egyetemi 
oktatás korszerűsítésére. A Pozsonyból 
Pécsre került Erzsébet Tudományegye-
tem, Kolozsvárról Szegedre telepített 
Ferenc József Tudományegyetem, a 
debreceni Tisza István Tudományegye-
tem fejlesztésére. Létrehozta a Colle-
gium Hungaricumok hálózatát: Bécs, 
Róma, Párizs és Zürich. Országos Ösz-
töndíjtanács felállításával kialakította a 
tudományos ösztöndíjak rendszerét.

Klebelsberg Kunó 1932. október 
11-én halt meg Budapesten. A Nemze-
ti Múzeum aulájában ravatalozták fel. 
A Szegedi Dóm kriptájában helyezték 
örök nyugalomra. A miniszter konzer-
vatív reform szellemében gondolkodó 
és alkotó politikus volt. Ravasz Lász-
ló református püspök írta róla: „Ő volt 
a legkonkrétabb, leggyakorlatibb s 
ugyanakkor a legnagyobb álmú magyar 
államférfi”. 

Kenyeres Dénes
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Csirkés karfiolsült

Hozzávalók: 0.5 közepes fej karfi-
ol, 20 dkg csirkemellfilé, 2 db tojás, 
2 ek tejföl, 10 dkg ementáli sajt, 0.3 
csokor medvehagyma, só ízlés szerint, 
bors ízlés szerint, szerecsendió ízlés 
szerint, 1 ek vaj, 1 ek vaj (a sütőtál ki-
kenéséhez).
Elkészítése:
1. A karfiolt rózsákra szedjük, és meg-
főzzük sós vízben.
2. A húst felkockázzuk, sózzuk, bor-
sozzuk, esetleg sültcsirke fűszersóval 
is ízesíthetjük.

3. Serpenyőben vajon ki-
sütjük.
4. Közben a karfiol is el-
készül, hozzáadjuk a csir-
kéhez, és kicsit még to-
vább pirítjuk, megszórjuk 
szerecsendióval. A tojásokat kikeverjük 
a tejföllel, 5 dkg sajttal, aprított medve-
hagymával, csipet sóval, borssal.
5. Kivajazott tűzálló tálba belekana-
lazzuk a ragut, és ráöntjük a krémet.
6. A tetejét megszórjuk bőven sajttal.
7. Addig sütjük előmelegített sütőben, 
ameddig a sajt megpirul, és a tojásos 
krém megdermed.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
* Szentkirályon, és a vele szomszé-

dos településeken szántót, legelőt, ka-
szálót vásárolnék vagy bérelnék. Ben-
csik Jenő telefon: 06-20/9424-219

* Traktorost, faiskolai munkást ke-
resek. Farkas Mihály 30/687- 3975, fm-
szentkiraly@gmail.com

* Szentkirály külterületén 3,5 ha 
szántó, és 3,3 ha legelő eladó. Érd.: 
20/222-9624.

Született: Rátfai Levente             
2025. 12. 09. anyja neve: Takács 
Renáta Márta, Benke Lea Mirabell     
2025. 12. 20. anyja neve: Benke Er-
zsébet.

Elhalálozott: Tormási László 
Róbert élt 71 évet, Kiss László Gá-
borné sz.név: Szabados Magdolna  
élt 73 évet, Szente-Varga Jánosné 
sz.név: Madi Sára élt 86 évet.

Anyakönyvi hírek

Időjárás - rövid
összefoglaló a 2025. évről

Sajnos évenként fokozatosan rom-
lik a helyzet. Elsősorban a csapadék-
hiány és annak eloszlása a fő gond. 
Ha megfelelő a csapadékellátás, azt 
a néhány forró napot egy kis stresszel 
még átvészelik a növények. Az elmúlt 
évben elfogadható csapadékmennyi-
ség csak márciusban és novemberben 
esett. Június, július, augusztus hóna-
pok csapadéka elenyésző volt. A ga-
bonák valahogy beértek, igaz, hogy 
termésátlaguk elmaradt az átlagtól. A 
nyári hónapok csapadéka messze el-
maradt az átlagtól. Még a sokat kibíró 
napraforgó is szűken termett. A kuko-
ricák lábon elégtek, kisültek. Az erdők 
fái sok helyen kiszáradtak. A növény-
termesztésben eredményt csak az ön-
tözött területeken lehetett betakarítani. 
Persze ehhez a vizet a lábunk alól kell 
biztosítani. Ne gondoljuk, hogy ez a 
víz nem fogy el, hiszen erre példa, 
hogy a nyugvó talajvízszint évenként 
átlagosan 1 méterrel csökken. Ha nem 
lesz elérhető, hogyan tovább?

Persze a közmondás szerint harc 
után okos a magyar – a harcot kezd-
jük feladni. Mi marad? Elsősorban új 
technológiák bevezetése a mezőgaz-
daságban. (Szerintem merő pocséko-
lás az irtózatos vetőmag felhasználás, 
amit a technológia előír.) Tessék ki-
próbálni! Új növényfajták bevezetése, 

a termesztett növények szárazság, és 
stressz tűrésének magasabb szintre ál-
lítása. Nagyon fontos lesz a víztakaré-
kos gazdálkodás, élőtérben a csepeg-
tető öntözéssel, a tálcás hidrokultúrás 
termesztéssel, gyümölcsök esetében a 
konténeres termesztéssel. A politikai 
megoldás már körvonalazódik, hogy 
mikor lesz gazdaságilag elérhető ered-
ménye, még várat magára. A Vizet a 
tájba program épp azokat a területeket 
érinti, ahol néhány évtizede még vizes 
tocsogók voltak, ma viszont a legjobb 
termőföldek. Nem lesz egyszerű.

Csapadékviszonyok decemberben: 
3-án 0,6 mm, 4-én 0,5 mm, 6-án 3,6 
mm, 7-én 1,2 mm, 13-án 0,6 mm, 14-
én 0,5 mm, 20-án 0,3 mm, 21-én 0,8 
mm, 22-én 0,1 mm, 24-én 1,1 mm, 
31-én 0,5 mm. Összesen 9,8 mm. 
Az elmúlt évben 274,8 mm csapadék 
esett, szemben a sokévi átlaggal, ami 
535 mm. Hogy milyen lesz az előt-
tünk álló tél? Egyes „jóslások” ke-
mény telet prognosztalizálnak. Némi 
alapja van, már érezzük is. A halak 
december közepén a mélyvizeket ke-
resték fel, a méhek elég erőszakosan 
gyűjtötték a téli élelmet. Viszont a 
korai juhar virágbimbói elég fejlettek, 
ami egy esetleges korai kitavaszodás 
jele is lehet. Boldog új évet!

Vecsei 

Sfoffán György
Az életben maradás 
titka:

Leégett egy ötemeletes lakóház az 
USA-ban.
• Egy muzulmán család élt az első szin-
ten, mind meghaltak.
• Egy cigány család élt a másodikon, ők 
is elpusztultak.
• Egy fekete család a harmadikon, szin-
tén odavesztek.
• Egy pakisztáni család a negyedik szin-
ten égett meg.
• Egy fehér házaspár az ötödik szinten 
lakott, ők megmenekültek.

A muzulmán közösség vizsgálatot 
követelt, hogy állapítsák meg, miért csak 
a fehér élték túl a katasztrófát? A cigány 
szervezet is vizsgálatot szorgalmazott a 
fehérek ellen. A fekete egyesület szintén 
kérte a vizsgálatot. A pakisztáni mene-
külteket védelmezők is ordítottak nyil-
vános vizsgálatért.

Végül is megkérdezték a tűzoltófő-
nököt, mondjon véleményt, hogy lehet, 
hogy a fehérek életben maradtak?

Hát kérem, azok reggel elmentek 
dolgozni...



Nem semmi hóember, valamikor az 1980-as évek elejéről.
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Németné Ilonka nénit köszöntötte 90. születésnapján népes csa-
ládja. Isten éltessen Ilonka néni!

Petőfi: A puszta, télen
Hej, mostan puszta ám igazán a puszta!
Mert az az ősz olyan gondatlan rossz gazda;
Amit a kikelet
És a nyár gyüjtöget,
Ez nagy könnyelmüen mind elfecséreli,
A sok kincsnek a tél csak hült helyét leli.

Nincs ott kinn a juhnyáj méla kolompjával,
Sem a pásztorlegény kesergő sípjával,
S a dalos madarak
Mind elnémultanak,
Nem szól a harsogó haris a fű közűl,
Még csak egy kicsiny kis
prücsök sem hegedűl.

Mint befagyott tenger, olyan a sík határ,
Alant röpül a nap, mint a fáradt madár,
Vagy hogy rövidlátó
Már öregkorától,
S le kell hajolnia, hogy valamit lásson...
Igy sem igen sokat lát a pusztaságon.

Üres most a halászkunyhó és a csőszház;
Csendesek a tanyák, a jószág benn szénáz;
Mikor vályú elé
Hajtják estefelé,
Egy-egy bozontos bús tinó el-elbődül,
Jobb szeretne inni kinn a tó vizébül.

Leveles dohányát a béres leveszi
A gerendáról, és a küszöbre teszi,
Megvágja nagyjábul;
S a csizmaszárábul
Pipát húz ki, rátölt, és lomhán szipákol,
S oda-odanéz: nem üres-e a jászol?

De még a csárdák is ugyancsak hallgatnak,
Csaplár és csaplárné nagyokat alhatnak,
Mert a pince kulcsát
Akár elhajítsák,
Senki sem fordítja feléjök a rudat,
Hóval söpörték be a szelek az utat.

Most uralkodnak a szelek, a viharok,
Egyik fönn a légben magasan kavarog,
Másik alant nyargal
Szikrázó haraggal,
Szikrázik alatta a hó, mint a tűzkő,
A harmadik velök birkozni szemközt jő.

Alkonyat felé ha fáradtan elűlnek,
A rónára halvány ködök telepűlnek,
S csak félig mutatják
A betyár alakját,
Kit éji szállásra prüsszögve visz a ló...
Háta mögött farkas, feje fölött holló.

Mint kiűzött király országa széléről,
Visszapillant a nap a föld pereméről,
Visszanéz még egyszer
Mérges tekintettel,
S mire elér a szeme a tulsó határra,
Leesik fejéről véres koronája.

(Pest, 1848. január.)


